福

律

曲 暂

接

种

新

冠

疫

苗

剂

次

# 这7类医用耗材将大幅降价!

为巩固我省医用耗材综合 改革成效,进一步推进医用耗材 采购制度改革,降低医用耗材采 购价格,规范医疗服务行为,省 医保局联合省卫健委、省药监局 开展心脏双腔起搏器、冠脉扩张 球囊、一次性使用套管穿刺器、 单焦点人工晶状体、吻合器/套 扎器、硬脑(脊)膜补片、腹股沟 疝补片等7类医用耗材省级集中 带量采购工作。

中选结果于6月1日产生,7 类医用耗材大部分临床认可度 高的主流产品均中选,与我省现 行采购价相比平均降幅69.81%, 其中心脏双腔起搏器平均降幅 36.92%、冠脉扩张球囊平均降幅 89.51%、一次性使用套管穿刺器 平均降幅80.37%、单焦点人工晶 状体平均降幅53.60%、吻合器/ 套扎器平均降幅78.28%、硬脑 (脊)膜补片平均降幅71.49%、腹

股沟疝补片平均降幅55.86%,7 类医用耗材预计一年可节约医 疗费用4.27亿元!

中选结果将于6月28日起 在我省执行。

(福建医疗保障)



近日,福建省医保局连续通 报医保基金监管典型案例,涉及 参保人冒卡结算、伪造病情,医 药机构违规结算、违规收治病人 等欺诈骗保行为。

# 大田平安医院职工: 挂床住院、病程记录不实

三明市医保部门在开展医 保基金监管"回头看"期间,发现 大田平安医院职工违规挂床住 院的线索。经查,大田平安医院 2019年12月31日至2021年1月 15日期间,存在本院职工挂床住 院、病程记录不实等违规行为,

共涉及违规金额42974.7元,三 明市医保部门依据《三明市基本 医疗保障定点医疗机构医疗服 务协议》第三十条、三十一条、三 十四条规定, 拒付并追缴违约金 共计111923.4元,并暂停该院医 保结算服务1个月。

## 疫苗全程电子追溯,扫码上传率达100% 省药监局发布十大利民惠企举措

### □本报记者 陈 坤 通 讯 员 林雅丽

近日,福建省药品监督管理 局制定《福建省药品监督管理局 利民惠企十项举措》,全力保障 人民群众用药安全有效可及。

十项举措包括:

加强新冠疫苗监管,保障群 众接种安全;

实施医疗器械唯一标识,确 保百姓用械可查可信;

开展八闽"护苗"行动,守护 儿童用妆安全;

严格集采药械监管,保障中 选产品安全;

提升检验检测能力,为企业

提供优质技术服务;

深化医疗器械审评机制改革, 提速增效助力产业高质量发展;

推进智慧监管建设,减轻企 业负担。通过"互联网+行政服 务"的方式,不断优化网上办事 大厅和药械综合监管系统等,大 幅缩减办事时限与流程,审批时 限缩减50%以上,一趟不用跑事 项占比已超98%;

开设普法科普"云课堂",促 进公众合理用药:

建立厦门生物医药港服务 工作站,面对面指导服务企业;

建立党员实践基地,深化作 风建设服务企业发展等。

其中,在保障新冠病毒疫苗 质量安全方面,我省通过智慧监 管体系,已基本实现疫苗等重点 药品全过程追溯管理,疫苗扫码 上传率达100%,全省药品(疫苗) 信息化追溯工作走在全国前列。

省市县三级药品监管部门 对全省具有新冠病毒疫苗配送 和接种业务的疾控中心、接种单 位(点)进行监督检查,目前已全 覆盖检查疾控机构97家、接种单 位(点)1185家。同时实施督导 抽查,全程监测。

目前,没有严重以上的不良 反应情况,全省新冠病毒疫苗质 量总体保持安全可控。

据了解,近期我省不少 新冠疫苗接种点暂缓接种第 一剂次。

在福州,台江区一些社 区卫生服务中心已发出公

### 台江区瀛洲街道社区卫 生服务中心

6月10日至6月30日, 台江区瀛洲街道社区卫生服 务中心主要开展已接种第一 剂次的接种对象接种第二剂 次,暂停第一剂次接种(出国 和保障特殊需求除外,出国 人员需携带机票、签证等复 印件)。

预计7月份以后,台江 区瀛洲街道社区卫生服务中 心将根据上级部署和疫苗供 应情况,继续开展第一剂次 接种工作。

### 台江区鳌峰街道社区卫 生服务中心

鳌峰街道社区卫生服务中心近 期暂缺新冠疫苗,下阶段主要确保 前期已进行新冠疫苗第一剂次接种 的人员在6月30日前完成第二剂次

7月份会继续开展第一剂次接 种,仍然全部免费!

在长乐区玉田镇中心卫生院, 预计6月6日至6月30日,仅开展 辖区已经接种疫苗的人员的第二 剂次接种工作,具体时间安排另行

据了解,福州还有一些新冠疫苗 接种点停止了新冠疫苗接种,比如鼓 楼区安泰街道社区卫生服务中心。

在泉州晋江:

6月6日-30日期间,晋江市各 接种点将优先安排已完成第一针剂 接种的目标人群进行第二剂次接 种,为保障出国工作学习等特殊原 因需要接种第一针剂的人员可以及 时接种疫苗,晋江市将在晋江市医 院保留第一针剂接种窗口,急需接 种的人员可通过"健康晋江便民服 务平台"预约接种。

在漳州、三明尤溪、莆田仙游 等,公告也有发出。

欲知疫苗最新消息,可扫码登 录"福建卫生报"公众号,点击底部 菜单栏"我懂疫苗"。

(各卫生服务中心、医院公众 号、新闻110、晋江市融媒体中心、漳 州疾控、仙游疾控、尤溪县新冠肺炎 疫情防控指挥部等)

# 远程超声诊断,开启闽藏医疗帮扶新模式

#### □本报记者 林颖 通讯员 林浩

近日,应昌都市妇幼保健院 会诊邀请,省妇幼保健院超声科 刘敏主任通过电信5G网络及智 慧医疗云,远程指导远在三千公 里外的西藏昌都市妇幼保健院超 声医师做孕妇超声规范检查,让 西藏昌都市孕妇不必长途跋涉, 就能享受三甲医院医疗专家的检

查。这是继省妇幼保健院与西藏 昌都市妇幼保健院进行首例细胞 学远程诊断后,闽藏开展的首例 孕妇超声远程诊断。

根据我国的《国家基本公共 卫生服务规范》,孕妇在孕期至少 要接受5次产前检查,以及时发 现、干预孕育过程中的异常情况。

但从目前实际情况看,高原 地区孕产妇接受5次及以上的产 前检查率远低于平原地区,存在 较高的母婴健康风险。为此,我 省在加大医院基础设施建设、增 派医技人员的同时,利用通信与 信息技术,探索成立"昌都市妇幼 保健院5G远程超声医学中心" 协调各地妇幼医疗专家参加超声 会诊,为藏区孕产妇产前检查提 供远程专家会诊服务。

省妇幼保健院也积极响应号

召,与昌都市妇幼保健院建立远 程医疗协作机制,省妇幼保健院 分管医疗的副院长孙蓬明高度重 视此项工作,组织搭建远程会诊 平台。该平台的建立将为西藏地 区广大妇女儿童接受高质量的远 程诊疗、会诊服务提供便捷、通畅 的渠道,也为藏区超声医师提升 业务水平提供良好的教学示范平